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Koalice SPOLU dnes na tiskové konferenci „Teď jde o Česko: SPOLU proti šikaně
podnikatelů a živnostníků“ v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR ukázala, proč byly sliby
hnutí ANO nereálné a nebezpečné – vedly by k dalšímu zadlužování, chaosu a tlaku na
podnikatele. Zástupci koalice zároveň představili konkrétní výsledky vlády SPOLU v oblasti
digitalizace, modernizace finanční správy a stabilizace veřejných financí. Na tiskové
konferenci vystoupili vicepremiér a ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-
ČSL), ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) a poslanec Miloš Nový (TOP 09).

Hnutí ANO slibuje rychlá řešení a obrovské úspory, ale ve skutečnosti jde o nereálné představy.
Klíčový slib vybrat 1000 miliard korun z šedé ekonomiky je iluze, která by vedla k tlaku na
podnikatele a živnostníky a k návratu represivních praktik finanční správy, EET či zaklekávání firem.
„Byli jsme svědky vlády a konkrétních kroků hnutí ANO, které zaklekávalo na podnikatele. Dokonce i
některé poslankyně byly schopné dělat zaklekávací politiku v praxi. To jsme my nikdy nedělali, je
nám to bytostně odporné. Hledáme naopak cesty k tomu, aby stát fungoval jako partner a
nevstupoval tam, kde nemusí. Proto vláda SPOLU volí jinou cestu, bez kriminalizace podnikatelů, s
důrazem na dialog a spolupráci,“ uvedl vicepremiér a ministr práce a sociálních věcí Marian
Jurečka.

Jedním z příkladů je Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatele (JMHZ), jehož doprovodné zákony jsou
aktuálně projednávány v PSP ČR. Právě díky této změně nebudou muset podnikatelé dokládat
několik desítek zbytečných papírů. Jednotné hlášení nahradí až 25 formulářů pouze jedním a v
jednotném termínu. Opatření navržená koalicí SPOLU jsou konzultována s živnostníky a zaměřují se
na digitalizaci plateb, podporu firem prostřednictvím navýšení kvót pro zahraniční pracovníky či na
zaměstnanecké akciové programy, které přinášejí méně administrativy a férovější podmínky.

Hnutí ANO ve svém programu sice slibuje digitalizaci státní správy, ve skutečnosti ale jen dohání
kroky, které už vláda SPOLU realizuje a které přinášejí konkrétní výsledky. Zatímco během dvou
vlád ANO nemohla být o odpovědném hospodaření a zjednodušování života občanů ani řeč, vláda
SPOLU postavila digitalizaci mezi své priority a lidé i podnikatelé to už dnes vidí. Máme zpětnou
vazbu od občanů, kteří hodnotí např. žádost o rodičovský příspěvek online tou nejlepší známkou.
Naším cílem je méně byrokracie, rychlejší služby a moderní stát, který funguje jako partner občanů a
firem. „Digitalizace není jen o IT, je to změna přístupu státu k lidem. A vláda SPOLU tento závazek
plní,“ dodal Jurečka.

Ministr financí Zbyněk Stanjura připomněl výsledky v oblasti financí:„Díky modernizaci daňové
správy se podařilo zjednodušit administrativu, snížit náklady a nabídnout občanům i firmám stabilní
a bezpečné prostředí. Naopak program hnutí ANO nabízí jen mix populismu, který ohrožuje poctivé
podnikatele i stabilitu veřejných financí.“ Vláda SPOLU spustila soutěž na nový daňový systém nDIS,
který nahradí zastaralý a neflexibilní systém ADIS. Digitalizovala procesy ve Finanční i Celní správě
a rozšířila elektronické nástroje pro kontrolu veřejných financí. Důležitým krokem byla i definitivní
tečka za neefektivní a nákladnou EET.



Stanjura upozornil, že návrhy hnutí ANO by znamenaly krok zpět. Jejich nereálné sliby by vedly k
dalšímu zadlužení a zátěži pro podnikatele. Návrat EET by znamenal zbytečné náklady a byrokracii,
„digitální daňová kobra“ či zmrazení majetku bez soudu by otevřely prostor pro šikanu firem a
zneužití moci. Plány na osvobození spropitného od daní, návrat výjimek v DPH či zastavení růstu
minimálních odvodů OSVČ by prohloubily chaos a nespravedlnost v systému.

Návrhy hnutí ANO by navíc znamenaly obrovskou zátěž pro státní rozpočet ve výši minimálně 100
miliard korun ročně a přinesly by návrat k rozhazování, které už jednou roztočilo inflační spirálu.
Babišova drahota byla výsledkem domácí politiky jeho vlády: plošného rozdávání peněz, zadlužování
a absence reforem. „Babiš drahotu způsobil, Fiala ji zdědil a řešil,“ konstatoval poslanec Miloš
Nový.

„Stejně odpovědně vláda postupovala u důchodové reformy. Výsledná podoba reformy je spravedlivá
a nastavuje systém tak, aby fungoval na desetiletí dopředu. Její zrušení by mělo v dlouhodobém
horizontu katastrofální následky,“ dodává Miloš Nový. Automatické zvyšování zadlužení, jak
navrhuje ANO, by naopak vedlo k dalšímu znehodnocování peněz a ohrožení budoucnosti i
suverenity České republiky.

Hnutí ANO svými sliby o zrušení důchodové reformy ukazuje, že je ochotno brát občany jako rukojmí
a ohrožovat stabilitu státních financí. Reforma, kterou prosadila vláda SPOLU, je spravedlivá,
zohledňuje rodičovství a nastavuje systém tak, aby dával smysl na desetiletí dopředu. Naopak návrhy
hnutí ANO by dlouhodobě poškodily občany, protože důchody jsou největším mandatorním výdajem
rozpočtu a vyžadují odpovědný přístup, nikoli populistické experimenty.

Česko nepotřebuje prázdné sliby ani pohádky hnutí ANO, ale odpovědnou vládu, která zajistí
prosperitu a bezpečí. Koalice SPOLU už ukázala, že vládne odpovědně a přináší konkrétní výsledky,
které lidé i podnikatelé vidí každý den. Bude v tom pokračovat ve prospěch všech občanů.
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